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Batthyány-utcza 5. sz.

Nagyarányú hazafias és hu­
mánus mozgalom indult meg 
néhány hónappal ezelőtt Szabad­
kán., Az eszme megpenditöje, 
hirdetője és zászlóvivője Céner 
Andorné úrnő volt, a kinek 
lelkes ügybuzgalma és önzetlen 
fáradozása megtermetté gyümöl­
csét: vasárnap f. hó 11-én meg­
alakult a „Szabadkai Nöipar- 
egyesület.“

Nemes célt, figyelemre méltó 
hivatást tűzött maga elé ez az 
egyesület: egyrészt a pangó hazai 
iparnak az összes rendelkezésére 
álló eszközökkel való fejlesztését, 
másrészt, hogy szegényebb nép- 
osztályunk leányainak módot 
nyújt a tisztességes, becsületes 
megélhetésre. Ha széttekintünk 
nemzetgazdaságunk és társadal­
munk számtalan hibáin és fo­
nákságain, ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy mily sok kísérlet 
maradt meddő ezeknek meg­
szüntetésére, akkor igazán üd­
vözölnünk kell az újonnan meg­
alakult egyletet, a mely a legal­
kalmasabb módok egyikét vá­
lasztotta azoknak orvoslására,

A nökérdés társadalmi életünk 
legégetőbb kérdése, a mely sür­
gős megoldásra vár. Jelen gaz­
dasági körülmények közölt a nők 
minden téren való teljes eman­
cipálását semmi szin alatt sem 
helyeselhetjük, mert azoknak az 
eszméknek gyors keresztülvitele 
olyan társadalmi forradalmat 
szülne, a melynek káros követ­
kezményei egyszerűen belátha- 
tatlanok. Keletkezhetnék egy 
olyan felfordult emberi társada­
lom, a melyben a férfiak és 
nők, mint vetélytársak, mint 
ellenségek néznének egymással 
farkasszemet.

Ezért, ha már szükségünk van 
a nőnek munkaerejére, olyan 
foglalkozást kell adnunk nekik, 
a mely nem pattantja le róluk 
a nők legszebb ékességének, a 
nőiességnek zománcát. Ne a 
tudományos pályákra küldjük

tehát őket, mert azokra egyrészt 
kevésbbé vannak praedesztinálva, 
másrészt pedig a már amúgy is 
folyton nagyobb mérveket öltő 
szellemi proletáriátust még job­
ban növelnék.

Nagyon helyes tehát az az 
irány, a melyet ez az egyesület 
megjelölt. Vannak olyan ipar­
cikkek, a melyeket a magyar nő 
kézi ügyessége minden gyári 
technikánál jobban és olcsóbban 
előállíthat. Ilyen cikkek készíté­
sére oktassuk tehát azokat a 
leányokat, a kik kenyérkeresö 
pályára vannak utalva.

Szabadka város elhanyagolt 
iparának óriási lendületet adna 
ezen magasztos, nemes terv 
megvalósulása. Mi hisszük, hogy 
ez a tekintélyes egyesület hiva­
tása magaslatán fog állani és 
akkor semmi kétségünk sincs 
az iránt, hogy sokan megtalálják 
boldogulásuk útját. Hátha még 
rövid időn belül bekövetkeznék 
egy ideális állapot: az önálló 
vámterület?!

A vasárnapi alakuló közgyű­
lésről részletes tudósításunk a 
következő :

Már 4 órakor díszes előkelő kö­
zönség töltötte meg a Pest szálló 
kistermét. A hatóság képviseletében 
ott láttuk ^chmausz Endre főispánt 
és Szalay Mátyás rendőrfőkapitányt. 
Ott volt ezenkívül Szabadka város 
társadalmának színe java.

Gzéner Andorné, a mozgalom lelke 
és vezetője megnyitván az alakuló 
közgyűlést, hosszasan fejtegette azon 
indokokat, a melyek őt egy ilyen 
egyesület létesítésére késztették. Be­
szédét a nagyszámú hallgatóság lel­
kes éljenzéssel és tapssal fogadta. 
Majd dr. Zsulyevits Antal, ideiglenes 
jegyző felolvasta az alapszabály ter­
vezetet, a melyet a közgyűlés csekély 
lényegtelen módosításokkal elfoga­
dott és a belügyminisztériumhoz 
jóváhagyás végett felterjesztett. Majd 
a választást ejtették meg következő 
eredménynyel:

Tiszteletű, elnökök lettek :Schmausz 
Endre főispán és dr. Biró Károly né. 
Elnök: Weszelyné Balajthy Ilona, 
alelnükök: dr. Kertész Sándorné, 
Hartmann Bafaelné. Manojlovits Vla- 
diszlávné és Gzéner Andorné, szám- 
vizsgálók: dr. Schwartz Péter, Ko­
vács János és dr. Milkó Izidor.

Titkárrá: dr. Zsulyevits Antal ügyvéd 
választatott meg.

Az uj egyesületet Zsilinszky Mi­
hály államtitkárt táviratilag üdvözölte.

—  Hol az uj aera dicsősége. —
A Bácskai Hírlap vasárnapi szá­

mában valaki, aki nincs tisztában 
azzal, amit irt, mert másképen nem 
írhatta volna meg cikkét, azt akarja 
kimutatni, hogy a jövő évi 7 1/2-os 
pótadó csökkenés nem Biró Károly 
és a mostani tanács érdeme. Cikke 
véletlenül épen azt ismeri el, hogy 
e csökkenés igen is a fentiek érdeme. 
Néhány sorral bebizonyítjuk ezt.

A B. H. cikkezője az 1904. és az 
1905. évi költségvetés összehasonlí­
tásából indul ki. Ezen összehason­
lításból azt mutatja ki, hogy az 1905. 
évi költségvetés bevételi tételei emel­
kedtek, s igy a pótadócsökkenés ezen 
emelkedés érdeme.

Nos, ez nagyon természetes. Csak­
hogy mi nem feledkezhetünk meg 
arról, amiről az említett cikk írója 
megfeledkezett. És ez a következő: 
az 1904. évi költségvetést is Biró 
Károly és a mai tanács csinálta és 
az 1905. évi költségvetést is. Ebből a 

' letagadhatatlan tényből logikusan, 
mintegy magától következik, hogy 
ha az 1905. évi költségvetés bevé­
teli tételei még ugyancsak a mai 
tanács által készített 1904. évi költ­
ségvetés tételeinél is előnyösebbek 
az csak a jobb gazdálkodás jele, s 
minden ebből származó érdem csak
azé, aki az 1905. évi költségve­
tés tételeit a helyes gazdálko­
dás alapján úgy tudta alakítani, hogy 
pótadó csökkenés álljon be. így te­
hát a pótadócsökkenés is az uj aera 
érdeme.

Ez elég volna feleletül, de még 
néhány megjegyzést megteszünk.

A szántók jövedelmének emelke­
dését például a cikkíró nem ismeri 
el érdemül. Pedig hát ez is az, mert 
épen a helyes gazdálkodás igy pél­
dául a 25. éves bérletek behozatala 
— okozta ezt az emelkedést.

Az erdőüzemből származó emel­
kedés ez természetes folyománya az 
üzemterveknek, ezzel tehát nem is 
foglalkozunk.

Az elemi iskolánál előirányzott 
többletet is felhozza a cikkíró, hogy 
ezzel rontsa le az érdemet. Pedig 
ez az emelkedés nem lehetne érv 
még a cikkíró előtt sem, ha tudná, 
hogy ezen cim kiadásainál az 1904. 
évi költségvetéshez képest a jövő évi 
költségvetésben 8222 k. többlet van.

Az uj aera érdeme mellett azonban 
bizonyíték az, hogy dacára ezen kia­
dási többletnek is kisebb lett a pót­
adó. Különösen még azért is, mert 
ezen címnél a kiadások emelkedése 
Szabadka kulturális haladását "jelezi 
nem megterheltetés révén, J hanem 
a terhek könnyítése dacára is.

Az, hogy a rövid lejáratú kölcsön 
törlesztésére előirányzott összegből 
az 1904. évi költségvetéshez képest 
elmaradt 36.425 korona az 1905. 
évi költségvetésből, szintén az uj 
aera érdeme. Hiszen az 1904. évi 
költségvetésbe is az uj aera vette 
föl ezt a most elmaradt kiadási 
többletet elővigyázatból, hogy azon 
esetre, ha a 9l,/0 pótadóemelés a tör­
lesztésre elég nem lesz, födözetről 
külön gondoskodni ne kelljen Hi­
szen a tavalyi költségvetésből is ki­
hagyták volna ezt a tételt, de jobb­
nak tartották a reális költségvetést. 
Ez mindig csak az érdem emel­
kedése.

Egyelőre csak ennyit jegyzünk 
meg, hogy a közönség és a törvény- 
hatósági bizottság már most is tá­
jékozhassa magát legalább részben 
addig, mig a kinyomatott költség- 
vetés kiosztva nem lesz.

A k ö z ig a zg a tó sá g i
ülése.

Szabadka közigazgazgatási bizott­
sága ma délután tartotta Schmnisz 
Endre főispán elnöklete alatt, szep­
tember havi rendes ülését.

A polgármesteri jelentést észre­
vétel nélkül tudomásul vették.

P le sz k o v ic s  L u k ács ü gye.
Ezután olvasták a belügyminiszter 

következő leiratát:
„Dr. Pleszkovics Lukács szabadkai 

ügyvédnek, dr. Biró Károly, Sza­
badka város polgármestere ellen a 
fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat 
elrendelésére irányuló kérelme tár­
gyában 442/904. sz. a. hozott hatá­
rozatot, mely szerint a fegyelmi el­
járást megelőző vizsgálat elrendelését 
mellőzte, és a városi tiszti ügyészt 
dr. Pleszkovics Lukácscsal szemben 
rágalmazás címén a bünfenyitó fel­
jelentés megtételére utasította, dr. 
Pleszkovics Lukács felebbezése foly­
tán felülvizsgálva azt a felebbezés 
elutasitásáoal indokainál fogva hely­
ben hagyom."

A töb b i j e le n té s e k .
Vojnich Máté h. polgármesternek 

az árvaszék ügymenetéről és az árva­
pénztár állapotáról szóló jelentését 
tudomásul vették.

Jutányos árban 
csinos Kivitelben 
Készíti HladeH «  JUtntorgít Könyvnyomdája iJzabadKán 

Batthyány-utcza 
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Kertész Sándor főorvos jelentése 
szerint a múlt havi egészségi állapot 
kedvező volt Két éven aluli gyer­
mekeknél pusztított a bélhurut, de a 
melegség megszűntével ez a betegség 
is szünőfélben van. Diphteritisz és 
hagymáz néhány esetben halállal 
végződött, de járványszerüen nem 
uralkodott. Született: 169 fiú, 160 
leány összesen 329 gyermek. Meghalt: 
151 férfi, 106 nő, összesen 257 egyén. 
Eszerint a halálozások száma 72-vel 
volt kevesebb a születések számánál 
Jelenti ezután a Palicsi halveszedel­
met, s ezzel kapcsolatoson javasolja, 
hogy Palics vize vegyelemeztessék. 
Megemlékezik a szárazságról, s ennek 
tulajdonítja, hogy két artézi kút nem 
adta a szokásos viz menyiséget. Az 
artézi kutak szaporítását javasolja.

Békeffy nem a szárazságnak tudja 
be a vizapadást, ez ártézi kutaknál
nem képzelhető el.

Biró Károly dr. megjegyzi, hogy 
a város évenkint szaporítja az ártézi 
kutakat. Az idén 4 uj kutat fúrtak, 
a jövő évi költségvetésben 3 uj kút 
fúrása van felvéve. Erre vonatkozó­
lag tehát külön intézkedés fölösleges.

Purgly Sándor kifogásolja a fő­
orvos jelentésében azt, hogy kedvező 
egészségi állapotról szól, mikor köz­
tudomásúlag Szabadkán legrosszabb 
a lakosság számához mért halálo­
zási arány.

Ezentúl Schmause Endre főispán 
a kedvező szót a jelentésből kihagyatni 
kívánja.

Sealay Mátyás főkapitány is ajánlja 
Palics vizének analizálását egészség- 
ügyi szempontból.

Ez elhatároztatott.
Saalay Mátyás főkapitány mező­

rendőri kihágási ügyeket, dr. Hólits 
József kórházi ápolási ügyeket referál.

Franki István főmérnök a jövő 
évi útadó költségvetést terjeszti elő

Popp György pénzügyigazgató 
tíráff Nikáz tanfelügyelő, az állam- 
építészeti főmérnök és az állatorvos 
jelentése után a bizottsági ülés 
véget ért.

ZENTAI HÍREK.
— S ajá t tudósítónktól. —

Zenta, szopt. 12.

— A zen ta i csa ta  év ford u ló ja .
Tegnap ünnepelték meg az Eugen 
szigeten a zentai dicsőséges csata 
évfordulóját. Az ünnepélyt az ipar­
testület és a Kossuth Lajos asztal- 
társaság rendezte. Féltizenegy óra­
kor a testület és társaság elnökeik 
vezetése mellett zászlóik alatt, ze-
neszóval vonultak ki a szigetre, 
ahol délben társas ebéd volt, melyen 
az ünnepi szónoklatot Kalmár Antal 
dr. mondotta. A szónokot lelkesen 
megéljenezték. Steiyer ezután Kal­
már Antalt köszöntötte föl. Délután 
ezerivei vonult ki a nép a szigetre, 
hol a csata emlékének a késő esti 
órákig áldozott.

— A zen ta i h íd  Ugye. Aktákban 
már elintézést nyert a zentai vashid 
ügye. Nemsokára azonban az épít­
kezést is megkezdik, amely eddig 
csak azért maradt el, mert a keres­
kedelemügyi miniszter nem volt a 
fővárosban. Dudás polgármester az 
ügy sürgős elintézését most úgy a 
megye főispánjánál, mint a keres­
kedelemügyi miniszternél kérelmezni 
fogja, hogy igy minél előbb meg­
szűnjék a mai állapot, amelyből 
Zentára sok kár háramlik.

— Tekeverseny. A Kossuth La­
jos asztaltársaság szeptember hó

25-dikén tekeversenyt rendez, mely­
nek tisztajövedelmét szegény gyer­
mekek felruházására fordítják.

Esküvő a börtönben.
A halálos bűnbe esett ember er- 

kölcsisége ül holnap diadalt a sza­
badkai börtönben. Szép fehér liliom­
virág a piszok, bűz és szenny mo­
csarában.

Dimovics Miklós, a halálra Ítélt 
cigány, akit az életnek csak a fel­
séges ur kegyelmi szózata mentett 
meg, holnap, kedden esküszik örök 
hűséget ma a polgármestertől ka­
pott dispenzáció folytán eddig is 
élete párjának, most fegyenctársá 
nak, Petrovics Máriának. Huszonkét 
esztendőn keresztül éltek egymás 
oldalán anélkül, hogy hűségről, vagy 
épen örök hűségről egy szó, vagy 
épen eskü elhangzott volna.

És most a börtönben esküsznek 
örök hűséget, mikor Dimovics Mik­
lós (igazabban János) életfogytig 
tartó, Petrovics Mária pedig hat esz­
tendei fegyházbüntetésnek néz eléje. 
Dimovics hűséget akar esküdni, ho­
lott nem lehet többé hü, nem lehet 
hűtlen. Nem lehet hü, mert a durva 
szívben is talán nemes lángolással 
égő vonzalmat nem nyilváníthatja. 
Nem lehet hűtlen, mert el van zárva 
a világtól.

De hátha — Uram Isten! a leg­
sötétebb cellába is behatol a re­
ménynek egy aranyos sugara — 
tizenöt hosszú esztendő után kisza­
badul Dimovics Miklós és Petrovics 
Mária férjes özvegységben mindvégig 
hűen várt az ő immár hites urára 
és Dimovics Miklós az ő családi 
otthonába siethet kitárt karokkal: 
az nagyon szép, nagyon fölemelő 
volna. Álomnak nagyon szép, való­
ságnak talán csak álom.

De Dimovics Miklós hisz benne. 
És a halál torja helyett, amelyet 
fölötte ültek volna ha ültek volna), 
lakodalmi torát ülhetné ő maga (ha 
nem ülne).

H Í R E K .

TÁJÉKOZTATÓ.
Szabadkai közkönyvtár és muzeum. Nyitva 

szerdán és szombaton délutáu 8-tól 6-ijz 
Vasárnap délelő tt 9-tól 12-ig.

Szeptember 25. A kath. legényegylet 
szüreti m ulatsága saját helyiségében.

Október 2. A szabadkai szabórauukáaok 
és munkásnök szüreti m ulatsága a „Szarvas 
vendéglőben.

— H iv a ta lv iz sg á la t. Lohmayer János, 
szegedi főügyész 'ina  Szabadkára érkezett 
és itt m egkezdte az ügyészség m egvizsgá­
lását.

—  A szabad ly ceu in  ügye sokáig 
pihent. Végre uj életre keltik, talán 
már holnap Holnap, kedd délután 4 
órára ugyanis Bólits József dr. kul- 
turtanácsos az érdeklődőket a községi 
főgymnasium rajztermébe értekez­
letre hívta egybe, melyen az újra 
alakulást és a működési tervet 
beszélik meg. Azt hisszük, hogy a 
meghívottak közül senki sem fog 
elmaradni.

— A zom  bori p o lg á r m este r  e llen .
A legutóbbi zombori közgyűlésből 
kifolyólag fegyelmit fognak kérni a 
zombori polgármester ellen. A l'e-

gyelmit kérő folyamodványt kinyo 
matják és egy példányt a belügyini 
niszteriumnak is megküldenek. Főbb 
panasztárgyak, hogy a villamos ügy 
tárgyalásánál Hauke mint elnök a 
gyűlést fel nem függesztve, sem 
helyettesről nem gondoskodva a 
gyüléstermet elhagyta tárgyalás fo­
lyamán; szabály ellenesen tette fel 
szavazásra a kérdést, bár arra fi­
gyelmeztetve lett: hogy egy ugyan­
olyan tárgyban — a számarany ki­
mondása után -  újra szavaztatott.

— R u d ics a la p ítv á n y . Rudics 
József alapítványra a tanács most 
teszi közzé a pályázati hirdetményt 
mely szerint a pályázatok f. év szep­
tember hó 30 áig nyújtandók be 
Schmause Endre főispánhoz.

— Uj gyógyszerész  segéd. A város kö­
zönsége ma értesítést kapott, hogy Gáljy 
G yörgy gyógyszerész gyakornokát P.mg áet 
Lajost, a budapesti egyetem en gyógysze­
rész segéddé ava tták .

—  Az u tkaparók  n y o m o ra . Bi­
zony rettenetes az a helyzet, amelyben 
különösen az idei drágaságban nt- 
kaparóink jutnak. Van 400 kor. fize­
tésük. Már most húst és zsírt nem 
is számítva, ha csupán kukoricake­
nyeret és krumplit esznek az életük 
444 koronába kerül. A hiányzó 44 
koronát már egészségük rovására 
kell megkoplalniok. Elhatározták te­
hát, hogy alázatos kérvényt intéznek 
a törvényhatósági bizottsághoz,amely­
ben fizetésük felemelését kérik. A 
törvényhatósági bizottság ezt aligha 
tagadja meg.

—  G y ilk o ssá g . Borota pusztán 
vasárnapra virradó éjjel ismeretlen 
tettesek leszúrták Farkas Antal le­
gényt. Az ismeretlen tettesek után 
megindult a nyomozás. A holttestet 
na boncolta föl a törvényszéki orvos.

— T űz. G yelm is Qerő W esselényi utcai 
házának udv.irán egy m elléképület leéget . 
A kár 300 korona.

—  O rvtám adás. Az éjszaka 
Deánovics Milán, tizenhétéves legényt 
az utcán ismeretlen tettesek meg­
támadták és életveszélyes szurási se­
beket ejtettek rajta. A sebesültet 
mentőink a Mária Valéria közkór 
házba szállították.

- Az O tthon  a ttr á k c ió ja . Az 
Otthon kávéházban napok óta szó­
rakoztatja a közönséget Szűcs Laci 
kitünően szervezett daltársulata. Most 
Os Budavárának atrakció t szerződ­
tette Szabadkára: a Mentoakat, zene- 
bohócokat és a 7 éves Petit Pault, 
aki művészi hegedüjátékával ezer­
számra csalogatta a közönséget Bu­
dapest legnagyobb mulatóhelyére.

— Aki tu d ja , hogy házi használa tra  új 
padlóm áz létezik, mely két órán helül csont- 
kem énynyé szárad, az csak a mosható, tö t  
vényileg védett E G L A S IN E  pad ló-lenym áz- 
fug ja  h a sz n á ln i, mely a következő színek­
ben, u. in 1. szám v ilágossárga , •». szám 
hn i-n ássá ig a  és 3. sz ni a h m  ón i b a rn a  szín­
ben kerül forgalom ba, és melyből 1 kiló  
H  négysz'dginéter fe lü let bem áz.o lá-ára  
elegendő. Az E g las in e  előnye az eddig 
haszn la tban  volt padlófényuiázak fölött 
elsősorban az, hogy szagtalan, m ásodsorban 
pedig, míg az eddigiek bosszú ideig szá­
radván, tapadósak  voltak és igy a port és 
piszkot is m agukhoz vonták,' addig az 
Eglasine gyorsan szárad és keménysége 
m ellett sem törékeny, hanem  m egtartja  
rugékonys .gát és ellenálló képességét az 
idöelőtti kopással szemben Az E glaainet 
előszeretettel használják konyhabntorzat 
m ázolására is, . .é r t  ez által fölöslegessé 
válik a gyakori és fára-ztó  súrolás és ele­
gendő a bú to rdaraboknak  csupán időnkinti, 
tiszta, szappannélküli nedves ruhával való 
m egtörülgetése. Az E glasine az 1902. évi 
londoni nem zetközi kiállításon a legfelsőbb  
kitüntetést nyerte. Egyedüli rak tár: Z alán  
B éla d roguistánál Szabadka, K ossuth-utca. 
L gyauo tt ú jfa jta  tükörfényü Parkett és 
ru h a  , a d ló -p a s tá k  kaphatók.

E lv e sz e tt . Vasárnap délután 
a színház körül egy fekete köves

rüs kő K. I. arany betűs véséssel 
elveszett. Átadható a rendőrségnek. 
A megtaláló 10 korona jutalomban 
részesül.

—  A n y a k ö n y v i h ír e k . Elhaltak: 
Sebők Mátyás 69 év, Horvácki Rókus 
48 év, Pap Zoltán 10 hó, Konkoly 
Teréz 7 nap, Erdődi Mihály 5 nap, 
Komnovec Jakab 71 év, KaUovics 
Béla 1 hó, Pletikoszics Róza 26 nap, 
Barcsai Róza 15 nap, Krarsz Sala­
mon 82 év. Eljegyzés: Mezei Ignác 
Szendi Erzsébettel, Gödör István 
Murányi Amáliái, Urbán János Póka 
Terézzel, Bednácik András Kollár 
Erzsébettel, Madarász János Zsáki 
Etellel, Kovács Pál Jenei Máriával, 
Bogdánovics Vince Bogies Máriával, 
Házasság: Engi András Sebők Rózával 
Sinkovics Antal Mamusits Magdolná­
val, Tillmann János Tilinkó Etellel, 
Csóvics János Péics Máriával.

— A budapesti meteorologlut Intézet 
jelentése 1904. szeptember l2-én. Változóan 
felhős, enyhe idő várható, elvétve esővel.

A háború.
A háborúra vonatkozólag ma a 

következő táviratok érkeztek a fő­
városba:

T o k ió , szept. 12.
A japán hadsereg összes veszte­

ségét a Liaojang mellett augusztus 
26-ika óta folyó harcokban 17.559 
emberre becsülik. Ebbe bele zámit- 
ják, hogy 136 tiszt elesett és 464 
megsebesült. A hadsereg jobb szár­
nyára esik 4866, a középre 4992 és 
a balszárnyra 7681 ember.

K ro n sta d t, szept. 12.
A keletitengeri flotta Rosdestvenski 

ellentengernagy parancsnoksága alatt 
ma délután a legszélső Keleti ten­
gerre ment.

L o n d o n , szept. 12.
Kuroki harminc kilométernyi tá­

volságban megkerülte Mukdent. Ez 
egy nagy stratégiai művelet kiinduló 
pontja lesz. De csapatainak időt kell 
liagynia a pihenésre.

W a sh in g to n , szept. 10.
A harctérről érkezeit hírek szerint 

Kuropatkínnak annyira elfogyott a 
muníciója, hogy képtelen lesz a ja ­
pánok uj támadásának ellentállni.

TÁVIRATOK.
Uj m agyar n ap ilap  F iú m é­

ban.
F iu m e , szept. 12. Szerdán e hónap 

14-én uj magyar napilap indul meg 
Fiúméban. Az uj napilapnak „A Ten­
gerpart' lesz a cime, s főszerkesztő­
ként Kovács Zoltán, a Budapesti 
Hírlap volt jeles munkatársa, szer­
kesztőként pedig Murai Jenő hírlap­
író fog szerepelni. Az uj lap, mely 
naponta a délutáni órákban jelenik 
meg, immár a második magyar nyelvű 
napilapja Fiúménak.

R o zsn y ó , szept. 12. Ivánkovi 
Janos püspökkel megtörtént a bék. 
megegyezés. A püspök beadta lemoi 
dási kérvényét úgy a királynak, mii 
a pápának. Ennek ellenében a püspc 
évi négyezer korona kegydijjal k« 
lostorba vonul. A pőspökséget ezutt: 
hosszabb ideig nem töltik be, m 
az anyagi ügyeket nem sikerül te 
jesen rendbe hozni. Addig egy pü: 
pöki vikárius lógja kormányozni 
egyházmegyét.
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A n ém et császári pár utazása.
B udapest, szept. 12. Schwerinből 

jelentik: A császári pár fogadására 
a várost ünnepiesen fallobogóták. A 
császár és neje, a trónörökössel és 
menyasszonyával, valamint az anya- 
nagy hercegnővel, akik a császári pár 
elé mentek 1.27 órakor délután ide­
érkeztek. Az uralkodó párt és a 
mátkapárt az egész utón a kastély 
felé mindenütt lelkes űdvkiáltásokkal 
fogadták. A kastély arany termében 
este diszebéd volt. amelyen a nagy­
herceg előbb a császárt és a csá­
szárnét üdvözölte és köszönetét 
mondott látogatásukért. A nagyherceg 
reméli, hogy a csapatok, melyek már 
az altonai díszszemlénél megnyerték 
a király elismerését, a gyakorlótéren 
is ki fogják érdemelni legfőbb had­
uruk megelégedését. A nagyherceg 
a cszári pár éltetésével végezte be­
szédét.

Egy második beszédében a nagy­
herceg legőszintébb örömének adott 
kifejezést a felett, hogy a trónörö­
köst mint testvérének jegyesét, há­
zának és tartományának nevében 
egész szivéből üdvözölheti. A nagy- 
harceg a trónörökösnek és meny­
asszonyának egészségére ürítette 
poharát.

A császár a következő pohárkö­
szöntővel válaszolt: Nagy örömmel 
értesülünk fiamnak Cecilia főhercegnő 
őfenségével történt eljegyzéséről. Régi 
kedves tradíciók azok, a melyeket 
királyi fenséged itt felújított. A ma­
gam részéről és házam nevében 
egész szívből üdvözölhetem fenséged 
testvérét és biztosíthatom, hogy tárt 
karokkal fogadjuk és nagyrabecsül- 
jük. Testvérének jelleme bizonynyal 
szavatol íiam szerencséjéért és ezzel 
házam és hazám szerencséjéért is. 
Katonai cselekmények hoztak bennün­
ket ide és igy szabadjon emléke 
zetfye idéznem, hogy csapataimat 
ismételten az a kitüntetés érte, 
hogy a nemeslelkü császár elé az ön 
megdicsőült nagyatyja vezette azo­
kat. Remélem, hogy csapataim az ön 
szemében is kegyre találnak és hogy 
ennek a csapatnak ittléte népeink 
egymáshoz való viszonyát erősíteni 
és szilárdítani fogja. Házaink és or­
szágaink viszonya oly benső, oly 
szilárd és régi, hogy a poharamat 
azoknak fentartására kell ürítenem. 
Isten áldását kérem királyi fensé­
gedre, a hercegnőre, hazára és tar 
tományára. A nagyhercegi ház éljen!

L ujza h ercegn ő .
B udapest, szept. 12. Párisból je ­

lentik: Hir szerint Lujza főhercegnő 
érdekében nővére, Stefánia főher­
cegnő gróf Lónyay Elemérné inter­
veniál. Stefánia még e héten Párisba 
érkezik és találkozni fog nővérével: 
Lónyay grófné kikötötte, hogy a ta­
lálkozón ne vegyen részt Mattasich.

A m acedón  forrongás.
B elg rá d , szept. 12. Üeskübből 

jelentik, hogy a konzuli kar nagyon 
válságosnak tartja Prizrendben a 
helyzetet. Schekir pasa egy lovas 
ezreddel Prizrendbe ment. A helyzetét 
még kritikusabbá teszi, hogy a török 
katonnák forronganak. Schekir pasa 
elutazása előtt összeütközésre került 
a sor tisztek és közlegények között, 
mert egész századok vonakodtak, 
hogy Prizrendbe menjenek. Hasonló 
állapotok vannak Mitrovicában is. 
Az itteni katholikus lakosságért na­
gyon aggodnak. A sajtó egyhangúlag 
követel a kormánytól, hogy intéz 
kedjék, nehogy készületlenül találja 
őket a zavargás.

A bolgár fejed elem  B ecsben.
Bécs, szept. 12. Eerdinánd bolgár 

fejedelem Becsbe érkezett s ma 1 
órakor a királynál ebédelt. Este 6 
órakor hosszabb kihallgatásra fogadta 
a király. Politikai körükben tisztában 
vannak azzal, hogy ez a látogatás 
nagy fontossága diplomáciai tény s a 
Balkán-kérdés eldöntését célozza. Hir 
szerint a Magyar-osztrák monarchia, 
Anglia, Bulgária és Törökország kö­
zösen hozzálátnak a Balkán-kérdés 
megoldásához s a mai esti tanács­
kozás olyan eredményt ígér, a mely- 
lyel keresztvonást húznak a francia 
terveken át, valamint az Egyesült 
Államok törekvései fölé.

A n tiszem ita  zavarok  O rosz­
országban .

B u d a p est, szept. 12. Pétervárról 
táviratozzák: A Smielában 4-ikén és 
5 ikén történt zavargásokról az 
orosz távirati ügynökségnek jelentik 
Kiewből: Egy zsidó kereskedő bán­
talmazott egy parasztasszonyt, mert 
gabonát lopott tőle. Erre néptömeg 
verődött össze és 100 házat és 150 
üzletet elpusztított é3 kifosztott, me­
lyek zsidók tulajdonát képezték. 
Szeptember 4-én este egy 60 zsidó­
ból álló csoporttal verekedést kezdtek 
az izgatók. — Mikor a zsidók a 
keresztényekre lőttek, rendőrséget 
hívtak, akik revolverüket használ­
ták. Eközben két ember megsebe­
sült. 5 én reggel több száz vasúti 
munkás a hatóság beleavatkozása 
dacára vasúton Smielába ment, ahol 
a zavargások ismétlődtek. A zavar­
gás elnyomására katonaságot kértek, 
amely fegyverét használta, miközben 
5 ember súlyosan és sokan könnyen 
megsebesültek. Sok embert elfogtak.

SPORT.
F o o tb a ll m atsc li. A szabadkai 

sport egylet football csapata tegnap 
délután mérkőzött meg a budapesti 
III. kerületi tornaklub fo tball csa­
patával, mely már a budapesti baj­
nok csapat ellenben is ötször lett 
győztes. Ezt a csapatot a szabadkai 
csapat legyőzte. A tegnapi verseny 
eredményes szabadkaiak javára 3—2. 
Oly eredmény, mely a budapestieket 
is önzetlen elismerő nyilatkozatokra 
késztette. A szabadkai csapatból ki­
váltak: Vahuda Emil, Tary Sándor 
Bacslia Lázár, Sztantics György és 
Kertész.

T Ö R V É N Y  K E Z E S .
A n a g y p é n te k i d ü h ö n g ő . Fáby 

Gyula bajai legény az idei nagypén­
teken ájtatoskodás helyett dühöngésre 
adta a testét meg a lelkét. Többször 
betört hol durunggal, hol baltával a 
kezében Wagner József bajai laká­
sára, ahol mindent összezúzott, sőt 
Wagnernét meg is akarta fojtani. 
Wagnerék rendőrt hívtak segítségül, 
akit Fáby háromszor arcul ütött. 
Ezen nagypénteki bűneiért felelt ma 
Fáby a törvényszék büntető tanácsa 
előtt; minthogy azonban igazolni ma­
gát nem tudta, magánlaksértésért és 
hatóság elleni erőszakért a törvény­
szék hat havi börtönre ítélte.

A m e g b ü n te te tt  anya. Még julius 
hó 23-án történt Topolyán, hogy 
Molnár Jánosné két éves kis leányát 
a konyhában egyedül hagyta a mosó 
teknő mellett. A kis leány észrevéve 
a mosóteknő mellett a marólúgot 
tartalmazó üveget, kiitta annak ta r­

talmát. Hosszú kínlódás után meg is 
halt a kis leány, amiért az anya ma 
a szabadkai törvényszék büntető ta­
nácsa elé került. A törvényszék az 
anyát gondatlanságból okozott em­
berölésért három napi fogházra Ítélte.

Helyi g a b o n a á ra k .
Mérsékelt kínálat és ugyanoly vé­

telkedv mellett forgalomba került 
ma mindössze 500 mtm. búza 10.10 
koronás árban.

Gyönge forgalom mellett rozso*. 
7.60, árpát 7.40, zabot 6.60 és ten­
gerit, mely utóbbiból élénk kereslet 
nyilvánult, 7.60 koronáért vásárolták 
50 krgként.

B u d a p e s ti g a b o n a tő z s d e
— Szept. 12. —

Déli zárlat'. Buzaápr.-re 10.71.—
10.70, búza máj. 1904 —.----- ------ ,
búza okt. 10.37 —10.38 rozs ápr.-ra
8.27 —8.25, rozs májusra —.------
—.—. rozs okt.-re 7.71—7.72, zab 
áprilisra 8.34—8.33, zab —.—
— , zab okt.-re 7.05—7.04, teng. 
szept. 1904. 7.19—7.16, tengeri szept 
7.31—7.29, teng. máj. 1905. 7.27 —
7.26, tengeri—.-------- .—, repce —
—.---- .—, repce aug. 11.90—11.80

REGENY CSARNOK.
A LEÁNY-VOJVOD

Irta: Dugorlch Imre.

Az éj sötétje már szétszakadt, s 
a hajnal szürkeségében mindent 
tisztán láthattak.

Száz öl választhatta csak el a 
janicsárokat Blagojotól és Zsenotól. 
A két hajdúk a fák mellől az ut 
szélére lépett, hogy a janicsárok 
megláthassák. A janicsárok meg­
állították vágtató lovaikat, s lépés­
ben közeledtek a hajdukok felé. 
Ezek meg sem mozdultak helyeik­
ből. A janicsárok is megálltak. Né­
hány szót váltottak egymással, s 
azután felkapták puskáikat Még 
célra sem emelhették, Blagojó és 
Zsenó már is a fák mögé ugrottak. 
A két janicsár még néhány percig 
tanakodott, s azután puskáikat lö­
vésre tartva, lépésben indították meg 
lovaikat az utón előre.

Néhány őlnyire lehettek már csak 
Zsenotól és Blagojotól, mikor ezek 
előugrottak, lövésre tartva készen 
pisztolyaikat. Ebben a pillanatban 
emelték célra puskáikat a janicsárok 
is. Négy lövés dördült el: kettő előbb 
s alig észrevehető időközben utánna 
a másik kettő. A két hajdúk előbb 
lőtt. Ajanicsárok lovai a pisztolyok go­
lyóitól találva ágaskodtak s ez volt 
az oka, hogy a janicsárok fegyverei­
nek golyói célt tévesztettek.

A másik pillanatban a két janicsár, 
észrevéve, hogy lovaik meg vannak 
sebesitve, mint a villám ugrott le a 
nyergekből. Kirántva handzsáraikat 
rohantak a két bolgárra, akik moz­
dulatlanul, mint a szobor várták a 
támadást. Zseno pisztollyal, Blagojo 
tőrrel a kezében. Zsenohoz előbb ért 
támadója. Handzsárját magasra emel­
ve sújtott ellenfele feje felé. De a 
handzsár nem érhette Zsenó fejét, 
mert ez baljával villám gyorsan 
kapta el a janicsár kezét, s ugyan 
abban a pillanatban sújtotta agyon 
pisztolyával a janicsárt.

Ekkor már Blagojo és a másik 
janicsár közt is folyt a harc életre- 
halálra. Blagojo oldalt ugorva kerülte 
ki a janicsár handzsárjának csapását, 
s csak ezután kapta el kezét. De

tőrét ő sem használhatta, mert a 
janicsár mint a vaskapocs markolta 
meg a tőrt szorító kezet. Mell a 
mellhez szorult. Melleikkel akarták 
egymást lenyomni, amiközben egyik 
a másik kezéből emberfeletti erővel 
akarta kitépni a fegyvert tartó kezetl 
Zsenó el sem mozdult haldokló ellen­
fele mellől. Villogó szemekkel, félig- 
nviltajkakkal. zihálló mellel, szótlanul, 
mozdulatlanul nézte a küzdőket. 
Mintha Blagojó meggyalázásának te­
kintette volna a harcba való ele­
gyedést.

A janicsár és Blagojó már térdeik­
kel is küzdödtek. Szemeiket elfutotta 
a vér. Arcaik vérvörösségéből csak a 
szemöldökök és a szemek feketesége 
vált ki. Percekig tartott a küzdelem. 
U küzdőfelek még egyike sem veszí­
tett erejéből. Ha az egyik hátrált, a 
másik, mintha melle ellenfelének 
melléhez lett volna nőve, követte 
minden lépését. Egyetlen egy nyö­
gésre sem nyitották ki ajkaikat, 
mintha lélekzetvételre sem lett volna 
szükségük. Csak szemeik árulták el 
bensőik növekvő dühét. Most a jani­
csárnak sikerült oldalt görbíteni 
ellenfelét. Úgy látszott, hogy Blagojó 
tőrt tartó kezét akarta a földre 
nyomni, hogy igy törje el a tőrt és 
tegye használhatatlanná, Már majd­
nem a földet érte a kéz. Zsenó 
önkéntelenül lépet egyet, de azután 
ismét megállt.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő :
D U G O V I C H I M R E .  

Laptalajdouosok: Á Z Á L  A P I T O K

Szerkesztőségi es kiadóhivatali 
telefon szám : 62.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
igen sok szép

Vizes uborkái
tettem el, amelynek eltevése az idén 
különösen sikerült. Ezen a téren több 
évi tapasztalattal bírva, biztosítom a 
n. é. közönséget, hogy minden te ­

kintetben kifogom elégíteni.
Elárusitás nagyban és kicsinyben.
A megrendelés telephon utján is esz­
közölhető. 50 darabtól felfelé pedig 
házhoz szállítok. Szives pártfogást kér

Bernstein Emil
Telephon 269. III., Csantavéri-ut.

C i m b a l o m  i s k o l a  0
■■■ ö n t a n u l ó d r a . =  9
Minden cimbalom kedvelő meg- a  
tanulhat magányosan tanító nel- X 
kül cimbalmozni a KOVACS-féle v  
legújabb cimbalom iskolából. 0
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 Q 
rajzzal, 50 legújabb magyar Q 
nótával. Az iskola ára 10 kor. A 
Kapható KOVÁCS JÁNOS oki. I  
cimbalomtanárnál, — Budapest, ▼ 
Erzsebet-körut 5. szám. 0
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Vendéglő megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy helyben a Nemzeti 
Casinó épületben levő

——  n y ilv á n o s  = =

v e n d é g l ő t
átvettem és azt a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelőig díszesen beren­
dezve és átalakítva

1 9 0 4 .  s z e p t .  hó 1 5 -é n

ünnepélyesen megnyitom.
A midőn ezt a u. é. közönségnek tiszte­

lettel tudom ására adom nem m ulaszthatom  
el, hogy b. figyelmét fel ne hívjam  első­
rendű erdélyi magyar és francia kony­
hámra, kiváló jó és tiszta ételeimre, na­
ponta friss csapolásu magyar részvény­
sörre.

E  téren szerzett sok évi tapasztalataim  
biztosítani fogják a n. é. közönséget, hogy 
m indenki a legjobb és legpontosabb ki­
szolgálásban fog részesülni.

N agyközönség b. pártfogását kérve, ma­
radok hazafias tisztelettel

Ürmösy Boldizsár,
a Nemzeti Casinó vendéglőse.

Családi miatt a raijiáron
műhelyemben Készült

niturák
minden elfogadhatów w

wr

O S -B U D A V A R
az OTTHON káveházban.

X"’.' ,T7’.’r  -w; T • r. 7;svjfe-
I Ai- V '.F4*'!’b<•* k
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, szalon
kárpitosáruk

w cladstuaK
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Kazinczy-utcza.

HIRDETÉSEK.

Égy j í  Karban levő
zongora “W

jutányos árban

azonnal eladó.
Czim a Kiadóban.

rr

te, .. —...

&K-
' f

ü

zene

Petit Paul? ■ Mfí‘l

Minden szó 3  f i l l é r  Vastag betűkből ©  f i l l é r .  Legkisebb hirdetés 3 0  f i l l é r .  
A próhirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Batthyány-utca 3 sz. -  Apró bír' 

detések előre lizetendők.

FIGARÓ SZÍNPAD.

1 A
, B ú to r t,
, Z on gorá t,

B ort,
G y ü m ö lcsö t,

1 1
valamely betölteni

„ B á
'VJ •

l k i  e la d n i k iván
G ab on át,
Ü z le te t ,
M ű h ely t,
L a k á st,
v a g y  a  k i

kíván, legbiztosabban ér i
.C M m e g y e i N a j i

k is  h ir d e té s i ro v a tá t.

i :
Ü z le t i h e ly is é g e t
N y a r a ló t ,
B ir to k o t,
H ázat,

célt, ha igénybe veszi
.1 6 “

. B á csm eeg y e  N ap ló  
ára 2 fillér k a p h a tó :
Víg Zsigm. Sándor

könyv és papír kereske­
désében főtér. 

Heumaun Mór
könyv és papír kereske­

désében főtér.
Meznerics József 

fűszer és csemege üzleté­
ben honvéd lak tanya

m ellett

1 Erdélyi D. és Társa
dohány nagy tőzsde 

Kossuth utca
Beck Sándor

fűszer és liszt üzlete a 
törvényszékkel szemben.

Herczl József 
fűszer- és liszt üzlete

Petőfi-utca sarkán. 
K récsi A. N án d o r

’zönyv és papír keres* e- 
désében l)páu-u

Nojcsek Géza 
fűszer és csem ege üzleté­
nél) D am janich és Ber­

csényi utca sarkán .
PALICKON

Meuczel Mihály
fűszer ét cspiic’ge üzle­

tében
Spitzer és K lein1

fűszer és csemege üzle­
tében Rudics-ii.

Tenner B.
dohán’ tö /sde  és iáié^áru 

üzletében Kossutk-u.

Gerber Jakab
dohány tőzsde és esztergá­
lyos üzletében Kos uth-n

Kiadóhivatalnnkoz in té­
zett levelek csakis bé­
lyeggel továbbitatnak.

»
»

tesz.

Os-Budavára szenzációja.
Gárdonyi Mariska, sanzonetténekesnő. 
Milla Barry, excentripue.
Margittal Margit, subrett énekesnő. 
Fentartott helyekről gondoskodva van.

T ársulatom  uj erőire, a kiket Ö s-B udavár 
legjobb a ttrakció i közül szerződtettem , b á ­
to r vagyok a n é. közönség figyelmét

G darab  levele van a kiadó­
ban Egy jé  m enetein

ö r e g  urnák levele van a kiadóhiva­
ta lban . 493

10 év ó ta  fenálló
49 1. J v  l l l V l I V I i V I l l  füszerkereskedés

házzal együ tt más vá la la t m ia tt azonnal 
eladó. Cilii a kiadóban. 498.

H ü,O V A lí volnának hajlandók egy 
■■ J * csinos fiatalem ber ism eretségét 
elfogadni, azok Írjanak „V idék i” je lige 
a la tt a k iadóba. 495

Nem annyira szép et,
m üveit izr leányt, esetleg fiatal özvegyet 
venne feleségül egy tisztességes fiatal em ­
ber Csakis pénzzel rendelkezők pályáz­
hatnak . Levelek „Z en ta i“ j. a la tt a kiadóba 
intézendők. 49G

7P Ilt* írÓ l azeretn^k nősülni, én egy 
fJvIllállUI tisztességes és jó m odorú 
ref iparos vagyok. Levelet, esetleg arcké­
pet „Jó  m odorú" j. a la tt e lap kiadőhiv - 
ta lába kérek. 497.

T íih ll bútorozott szoba azonnal, esetleg 
lvWW elsejétől kezdve kiadó. Címek a 
kiadóba m egtudhatók. 479

Szűcs I.aczi, igazgató, j 2 fiatal ClllbCr E ,
m ekte en házaspárnál. C iin: K lein, Zom |

felhívni.

Jíadaprod Im olára
I jo n v é d  vagp k ö z ö s b e l ir e

előkészít:

Csernyel JYUrllWUÍho.

Fiatal kilnyvelönó állást, esetleg 
irodai foglalko­

zást keres. ( im a k iadóban. 499.

K jU’V W w t  I i a í i i i  ?zekróny és egy 0110
J 11 v l UK Ilii íróasztal eladó. Meg- 

lek in thető  V ili .  kör. Jő k a i-u  788. Őzv. 
Szabados Jánosnénál 500.

Egy jó  karban
telre. Cim a kiadóban.

levő házat keresek 
bérbe vagy megvé- 

501.

fűszeres segéd kerestetik  Mezne- 
IIIUI rics József füszerkedőnél, honvéd- 

lak tanya  m ellett 4^8

k ü r í ‘\I U : ít  kere!,ek á tvéte lre  esetleg 
. * V a lllllt  m egvételre. Cim a kiadó-

hivatalban 492.

E llátást nyerhet i U i S F S
a k iadóban . 44G.

egy em eletes úri 
lakás kiadó. 487

KladeH és jütttbirgcr
könyvnyomdájábank nyomtatványok-

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabaikán.

19423/1904. tan. sz.

Pályázati hirdetm ény.
Néhai br. Kudics József a Szabadka 

sz. kir. város területén született, a 
felsőbb és az ezekkel egyenrangú 
tanintézetek, valamint a középiskolai 
és az ezekkel egyenrangú tanintéze­
tek növendékei, továbbá a polgári és 
elemi iskolák szegénysorsu növen­
dékei segélyezésére többrendbeli ala­
pítványi segélyöszszeget létesítvén, 
ezen segélyösszegek a folyó tanévben 
ismét felosztás alá kerülnek.

Ezen alapítványi összegek a követ­
kezők:

I.
A felső és az ezekkel egyenrangú 

tanintézetek tanulói részére:
2 darab 300 koronás 
2 „ 200 
4 „ 100

II.
A középiskolai és ezékkel egyen­

rangú tanintézetek tanulói részére:
2 darab 200 koronás 
4 „ 100

12 „ 50
III.

A polgári iskolák növendékei ré­
szére :

4 darab 40 koronás 
12 „ 20 „

IV.
Az elemi iskolák növendékei ré­

szére :
30 darab 10 koronás 
60 „ 5

Felhívom ennélfogva mindazon sze­
génysorsu tanulókat, kik ezen Kudics- 
féle ösztöndíj valamelyikét elnyerni 
óhajtják, hogy az ez iránti pályázati 
kérvényeiket:

a) a vagyon; viszonyaikat,
b) szabadkai születésüket és ille­

tőségüket,
c) azt, hogy elemi, polgári, közép, 

vagy felső tanfolyamot tényleg hall­
gatnak is,

d) kifogástalan erkölcsi magavise- 
letüket igazoló okmányaikkal felsze­
relve folyó évi szeptember hó 30-ig 
bezárólag inéltóságos Schmausz Endre 
főispán úrhoz Szabadkán nyújtsák be.

A nem szabadkai születésű és il­
letőségű egyének kérvénye figyelembe 
nem vétetik.

Szabadkán, 1904. szept. 9-én.
D r. B ir ó  K á ro ly ,

 po lgárm ester

! BIZTOS SIKER!
Tessék próbát tenni

Eddig móg ucki létezett » 
ivgjobb éBlégbUto«MbbNzer

íábizzadás ellen.
Ára I kor 80 fill. 

Kapható egyedül a kéaii- 
•őjónél RKNYAJSSO 
PUSKÁS DUSÁN 

Szabadkán.

Valódi 
csak ezen 

véd-
jogygyol.

„JUNÓ
Mcktneekert-féle ház a vagntAlloiiiAMNal tizemben

us DERTÜL JANOS inűköszörűsnél 
nczy-utcza.
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